

临岐镇晒出 2019年覆盆子的“成绩单”

这周是很多孩子领成绩单的日子,临岐镇也不甘落后,在这周晒出了2019年覆盆子的“成绩单”:自今年年初开始谋划覆盆子红果销售以来,得益于镇村干部的共同努力,也得益于社会各界的大力支持和帮助,临岐镇覆盆子销售工作从5月9日正式开始,6月8日圆满结束。2019年覆盆子销售共涉及6个村,共169.832亩,累计销售覆盆子12114.2斤,总销售额410283元,单斤销售均价为33.87元,实现消薄增收利润260233元。

其中临岐镇的临岐村可以说是本年度的销售冠军:累计销售覆盆子5870斤,销售额为181979.22元。

成绩喜人,也要未雨绸缪找问题

“覆盆子销售是在覆盆子青果价格低迷时期我们进行的探索和尝试,覆盆子青果含量不达标、前胡公化等这些已经暴露出来的具体问题我们正在着手解决,但对于整个大产业的发展所要面临的问题远不止于此。一产的规范化种植,二产的初精深加工,三产的产业延伸这些问题在产业发展的路上都会逐个暴露,倒逼着我们去思考,去探索,去解决。”临岐镇党委书记钱江在覆盆子红果销售总结会上为覆盆子总结问题所在。

近年来,临岐中药材产业发展呈现蓬勃之势,淳六味道地药材品牌也成为业内标杆,作为临岐的富民果——覆盆子,今后要走出一条怎样的路,成了临岐各个村争相讨论的

热点。

“有顾客反映说覆盆子口感偏硬偏酸,和小时候的味道还是不太一样。”“在采摘上面,我们是不是应该提前介入,从今年采摘情况来看,很多人是自驾游来的,提前把采摘位置发送出去,宣传到位,相信明年来的客人会更多的……”各个村党委书记认真在今年的总结中找问题,从采摘成本到技术交流,再到品牌宣传,各村代表均积极参与了发言和讨论。

去年一颗覆盆子青果让老百姓口袋丰满笑逐颜开,今天一颗覆盆子红果,让临岐打开了村集体经济消薄增收和生态保护的新路子,明年将以什么样的模式打开覆盆子市场,临岐镇党委政府和各个村委已经在未雨绸缪中了。

付出的努力,也是值得肯定的

临岐镇是浙江省覆盆子之乡,现有覆盆子种植面积近3万亩,为做大做深覆盆子全产业链,抢占江浙沪浆果市场,今年临岐镇联合国企、电商及物流等各方资源,开展覆盆子鲜果销售,打造千岛湖农产品新品牌,积极探索生态富民新经济、新业态、新模式。

杭州市商旅集团作为临岐镇的三服务结对帮扶对象,在此次活动中,从前期的包装设计到后期的覆盆子销售商旅集团都做了大量的工作,在发动集团本部和下属集团积极与结对村对接销售覆盆子的同时,专门指定杭州联华华商集团世纪联华超市对接覆盆子进超市销售事宜,为覆盆子进超市销售开辟绿



色通道,提供销售的超市数量达到12家之多,提供优质的摊位且不收取任何费用。在持续半个月的销售过程中,共销售覆盆子鲜果近8千盒,实现销售收入近9万元,下属集团购买覆盆子也达到630斤,实现销售额31500元。

同时,在覆盆子销售期间的一个月,临岐镇全体镇村干部放弃休息,每天早出晚归在一线,协助把好覆盆子品质的第一道关卡,以及负责冷库组的工作人员,坚持16天凌晨两三点钟对接顺丰冷链车把货物发往杭州。在覆盆子销售的后期,各村的书记主任白天在村里协调采收,晚上带队在千岛湖大街小巷设摊售卖,累计销售达到25余万元,这其中临岐村一个村在千岛湖设摊售卖的销售额达到了16.5万元。“这些成绩都是脚踏实地干出来的,值得肯定和表扬。”临岐镇党委书记钱江鼓励道。

胡月华 余荣华

边玩边学! 50余名学生赴姜家体验研学游



“问渠那得清如许?为有源头活水来。”南宋大儒朱熹曾在姜家度过了他的研学之旅,并留下此等千古佳句。6月30日,50名来自杭城的在校中小学生,就在朱熹讲学过的瀛山书院前,开启了为期两天的研学之旅。

活动当日的开幕式上,学生们观看了精彩的非遗民俗节目表演,体验了水下古城人美好的生活态度,深刻感受了姜家本地的传统文化。这别开生面的民俗体验让他们大呼精彩!

在之后研学之旅的第一天,学生们不仅在姜家文渊狮城跟着余年春老人,一笔一划画出现在的狮城的美好生活,用画笔展现民居建筑的演变,还在狮城这个非遗生活化体验基地里体验了怎样用传统技艺织一条手绢,练习了非洲鼓的技巧与节奏。并通过VR全景体验,感受了距今1400年历史的淹没的古狮城的沧桑与神秘。

第二天,他们游览千岛湖龙川湾美景,品大锅饭、大碗菜、特色“吊吊包”、米羹等淳安特色美食。边玩边学,寓教于乐,学生们欢乐



游玩的时候,“在游中有所学、在行中有所思”既感受历史文化的熏陶,也学到了有趣的知识。

目前,研学产业在我国处于起步阶段,相关产业仍处于潜力洼地不被人们熟知。随着教育教学体制改革诉求的政策催化,研学受到了越来越多人的关注,同时也造就了旅游市场新蓝海。

姜家镇就致力于打造以研学旅行为核心,以历史文化为底蕴的姜家特色的研学小镇。姜家镇是新安文化的传延之地,尚存千年水下古城、瀛山书院遗址、百琴楼遗址、唐敦禄烈士墓等诸多人文历史遗存,有着独特深沉的文化历史。而今天的姜家拥有文渊狮城、龙川湾、瀛山书院等超10亿元的旅游产业,还有千岛迷宫、渔文化中心、蚕茧研学基地等超20亿元的产业投资方兴未艾。2017年以来,先后被评为国家卫生镇、中国摄影艺术乡村、浙江省旅游风情小镇、浙江省诗词之乡以及浙江省特色小镇创建单位等。姜家镇凭借其独特的优势成为研学旅行的好选择,



深受中小学生的喜爱。

“通过开发研学课程、打造研学精品路线,可以将各景区景点串联成线、深入融合,有效推动全域旅游迈上新台阶。”姜家镇党委书记王何勇说。

此外,姜家正在与浙江全能教育研究院、浙江省儒学协会对接合作,筹备推进瀛山书院以国学文化为核心的研学游,2020年全国儒学研讨会有望落地姜家。还有墨香馆·百琴湖渔文化中心项目启动建设,将成为国内唯一一个以老报纸为载体,展现新中国发展历程的网红打卡景点,计划今年国庆节上线运营。同时,千岛迷宫和千岛湖狮城乐园旅游综合体预计五年内完成建设,届时将成为亲子体验、户外运动的重磅研学产品。

接下来,姜家将以狮城文化游、龙川休闲游、迷宫体验游、球山运动游、瀛山国学游为支撑,不断丰富业态、完善旅游功能,逐步建设成为特色鲜明、产品丰富、多业融合、配套齐全的研学小镇。

曹雪玮 邵航锐